

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

LA REPÚBLICA EN PORTUGAL

Por Telégrafo

EDICIÓN DE LA NOCHE

(De la edición anterior.)

Habla un revolucionario

Madrid 7 (5 n.)

Canalejas ha tenido noticias de un revolucionario portugués, que ha llegado a Badajoz y que fue testigo personal de los sucesos.

Afirmó éste, que al estallar la revolución los reyes se hallaban en Coíbra, donde se presentó un jefe republicano para manifestarles que sus personas no corrían peligro, pues los revolucionarios no atentaron contra sus vidas, estando dispuestos a protegerlas.

El jefe les invitó cordialmente a que se acercaran a Lisboa, donde también preparó el yate «Amelia» para poder embarcar y trasladarse donde quisieran.

Mientras el Infante don Alfonso, al frente de los realistas se batía en las calles de Lisboa contra los revolucionarios, pero rendidos los soldados tuvo que entregar la espada declararon su prisionero.

Un jefe republicano le condujo a donde estaban los reyes, invitándole a embarcar en el «Amelia».

Añadió el testigo que los republicanos han guardado gran consideración a la familia real, desmantelando los incendios y las voladuras de los palacios de Ajuda y las Necesidades.

Estos actos han sufrido grandes desastres por los proyectiles disparados por la escuadra.

El convuento de los jesuitas se realizó a los sublevados.

Los jesuitas resistieron a un palmo, hasta el otro.

No obstante, redoblaban los ataques reales.

Los revolucionarios no les hicieron daño, ni quemaron el convento, limitándose a destrozar.

El clero de la escuadra se suicidó el verso desobedecido por la marinería sublevada.

Se disparó un tiro con una pistola Brewing.

El proyectil le pasó por la nariz, impactándose en el cráneo.

El Gobierno provisional ha concedido 24 horas de plazo, que terminan hoy, para que los militares no sometidos juren lealtad al nuevo régimen.

Algunos lo han hecho.

Otros han entregado sus armas, marchándose a sus casas.

El Gobierno ha dirigido comunicaciones a las provincias, ordenando que proclame la República.

El embajador español

Dice de Lisboa que el embajador de España, marqués de Villalobos, estuvo ayer en el Ayuntamiento, donde se ha instalado el Gobierno provisional, a preguntar por un español, exoficial de la guardia civil, apodado «Bebé», que tenía en la soledad su mundo en la guardia municipal portuguesa, por peligrar su vida a causa de bajas en las calles contra los revolucionarios.

El ministro inglés

El ministro inglés fué a visitar a Badajoz, quizás no estaba en Lisboa, creyendo que marchó en unión de otros jefes a provincias para sublevar las guerrillas.

Habla Canalejas

Canalejas ha manifestado que si bien tiene noticia oficial de la proclamación de la República, creyendo que el nuevo Gobierno espera reunirse hoy en Coíbra, para hacer fogueo la declaración oficial del triunfo de la República a las potencias.

Canalejas, al despachar con el rey, le contó de las anteriores noticias.

Pidiendo reconocimiento

Madrid 7 (9 n.)

A última hora se asegura que el Gobierno ha recibido un telegrama del Gobierno portugués, notificándole oficialmente el triunfo de la República y solicitando el reconocimiento del nuevo régimen.

El infante D. Alfonso

Telegrafista de Badajoz que un viernes llegado de Lisboa desmintió que estuviera herido el infante D. Alfonso.

Lo apresaron y los libertaron después, protegiéndole los republicanos hacia que se embarcó en el yate «Amelia», donde estaban los reyes, marchando para Gibraltar.

Añade que es imposible darse una idea de la excelente organización de los republicanos y del valor y entusiasmo con que se han batido en las calles, peleando como leones.

Luchano Castro escribió a Almeida pidiéndole protección.

Almeida fué personalmente al domicilio de Castro, garantizándole su persona, poniéndole una guardia de artillería.

Las comunicaciones

El Gobierno ha ordenado que se reparen con rapidez todas las vías y comunicaciones.

Los obreros republicanos se han ofrecido voluntarios para las reparaciones.

Detalles de la lucha

Los tráileres fueron obligados a besar la bandera republicana y a visorrearla.

La redacción de O Mundo fué acorralada a balazos por la guardia municipal, matando al portero.

El teniente que mandaba las fuerzas se había detenido.

Se supone que obraba por resentimientos personales.

Nuevas autoridades

Han sido nombradas las autoridades de Oporto, Coimbra, Abrantes y Setúbal.

Monjas que huyen

Se sabe que atravesaron la frontera tres coches cargados de monjas.

Bandera izada

Dice de Lisboa que en Funchal (Madeira), se ha izado la bandera republicana en los incidentes.

Sorpresa y pánico

Se sabe que en el momento de establecer la revolución en Lisboa, varios ministros asistían a un banquete.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo, especialmente la oficialidad.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo, especialmente la oficialidad.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran más numerosas que las revolucionarias, pronto quedaron desalentadas y faltas de entusiasmo.

No hubo nadie que tomara el mando supremo de las tropas.

El gobernador militar y varios oficiales se hallaban en Cascaes.

El prefecto de policía se puso a salvo del cuarto.

A pesar de que las tropas realistas eran

CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESION DEL DIA 7)

Discurso de Canalejas

Se abre la sesión bajo la presidencia de Montero Ríos.

La Cámara está animadísima.

Canalejas hace uso de la palabra diciendo:

Vengo a explicar la conducta del Gobierno.

Se conocen los trabajos de conspiración que se hacen a la sombra y con el pretexto de las huelgas y, donde se sitúa la voz de la revolución en vez de lo religioso, interviniendo activamente los obispos de hábito y de levita para hacer temblar los cimientos del régimen.

Audiendo a las manifestaciones católicas, afirma que desde 1875 no se ha atacado tan raudamente a ningún Gobierno.

No vengo como ministro sino como injuriando a exigir responsabilidades invitando a repetir aquí los insultos de los católicos. (Muy bien).

Las manifestaciones han obedecido a un movimiento sedicioso carlista-integrante y por eso las atajamos.

Del asunto del Vaticano se ocupa el Gobierno por la vía diplomática.

Manteneremos la ley del condado que se para nosotros más que para Gabinetes, de honor.

Declara solemnemente que entre el Gobierno y la mayoría no existen divisiones.

Tenemos la responsabilidad de nuestro programa y nuestra bandera.

Reclamo el puesto de honor en la lucha hasta morir, pues tenemos conciencia de nuestros actos y fe en las ideas. (Muy bien).

Explica la intervención de las tropas en Bilbao para garantizar la libertad del trabajo.

Califica de faeciosa a la Junta católica de Bilbao, diciendo que, si produce el efecto de una colección de monárquicos y que ni en junta, ni católica.

El país debe conocer tal como son los organizadores de la manifestación católica de Vizcaya.

Las tropas que intervienen en la huelga no derramaron una gota de sangre.

Las censuras se extienden ante la tranquilidad de nuestras conciencias.

En la cuestión de Marruecos se ha festejado mucho por los periodistas, que han creído ver que se movilizaban miles de hombres.

En párrafos elementales afirma que España no tolerará que se ataque a su honor y a la dignidad nacional.

Se ocupa luego de las cuestiones económicas.

Dafieude el empréstito de mil quinientos millones, por la necesidad de acometer reformas radicales en todos los ramos.

Dice que el servicio militar obligatorio obedece a exigencias sociales y razones poderosas.

El Senado lo aprobó porque nunca se ha opuesto a las reformas trascendentiales.

Elogia fulgurantemente a los senadores.

El servicio obligatorio más que reforma política significa algo que es patrimonio de la patria.

Hay que gobernar con la patria y el país, que es como queremos gobernar nosotros. (Aplausos).

Pide a Montero Ríos que conceda todas las horas precisas para discutir el asunto.

Se ocupa de los sucesos de Portugal diciendo que no pueden sernos indiferentes.

Como liberales monárquicos y hombres nos entristecen las escenas sanguinarias ocurridas.

Pase lo que pase y cualquiera que sean las circunstancias el partido liberal cumplirá su programa expuesto en el mensaje. (Aplausos).

Se reúnen las secciones, se da cuenta del resultado y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 7)

Sorteos de distritos

Se abre la sesión bajo la presidencia de Romanones.

Los escaños están desanimados y las tribunas llenas.

Se sortea para saber qué distrito representarán Canalejas, Romanones, Sol y Ortega, Latorre y Lombardero, resultando que representarán a Alcoy, Guadalajara, Málaga, Coruña y Fuentenebro, respectivamente.

Orden del día

Las manifestaciones

Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes.

Zulueta censura al Gobierno por prohibir las colgaduras en los circuitos republicanos.

Merino le contesta expresándose en idénticos términos que lo hizo ayer Canalejas, contestando a Azcárate.

Rectifican Zulueta.

Interviene Emiliano Iglesias para censurar al gobernador de Barcelona porque ha prohibido una manifestación de los carboneros, quienes pensaban llevar coronas a la tumba de su compañero fusilado Ramón Clemente.

Censura también las coacciones de los patronos de Barcelona y Sabadell. Merino dice que ésta debe autorizarse las manifestaciones previas determinadas condiciones.

Pablo Iglesias afirma que deben autorizarse las manifestaciones sean o no políticas.

El trabajo en las minas

Pregunta Pablo Iglesias cuándo se presentaría el proyecto sobre el trabajo en las minas.

Canalejas: Se guarda el dictamen del Instituto de Reformas sociales.

Seguidamente se aprobó en Consejo de ministros y se trae a las Cortes, interesándose por su aprobación para demostrar la sinceridad del Gobierno.

Soriano pregunta si el Gobierno podrá cumplir el ofrecimiento de llevar a las Cortes el proyecto sobre el trabajo en las minas.

También pregunta si está seguro Canalejas de ser poder dentro de un mes.

Voces de extrañeza.

Soriano: Ahí tenéis el ejemplo de Portugal.

Más voces de extrañeza.

Canalejas: Si lo oyes así tu señorío, ¿para qué quiera entonces que traigamos el proyecto? (Bien en la mayoría.)

Se levanta la sesión.

EL BANQUETE REPUBLICANO

Como anoche dijimos y hoy restamos en la sesión correspondiente, los concejales conservadores han negado a los liberales la concesión del Teatro Romea, para que los republicanos dijeran de comer en su sala el próximo domingo a los ilustres oradores que han de tomar parte en el acto del Circo.

La negativa ha sido muy comentada, pues no puede fundarse en un alarde de monarquismo, puesto que la petición ha sido hecha y la concesión estaba dada por los concejales liberales, que son monárquicos también.

Pero en este punto concreto no llevaban su rigor al extremo tan severo e intransigente que lo han llevado los conservadores.

Entiendan los liberales, según las manifestaciones hechas en la propia sesión, que después de celebrado el acto político en el Circo, no constituye pecado de antimonarquismo, el ceder un local tan decoroso y apropiado como el Teatro Romea, para que recibieran el delicado obsequio de una comida bombas públicas tan eminentes como Azoráte, Melquiades Alvarez, Pedregal, Rodríguez Valdés y los que con ellos vayan a estar unas horas entre sus correligionarios.

Los conservadores no lo han creído así. Se trata de personas que, aunque notoriamente ilustres, son de pensar contrario, y se les cierran las puertas que hace pocos días se abrieron con tanta facilidad para que comedieran en el teatro porque los que iban a cenar eran republicanos.

La misma voz que allí eloquentemente hablaba con tonos de amplitud y transigencia, fué la que ayer tarde sostuvo el criterio estrecho y cerrado de que no se permitiera el banquete en el teatro porque los que iban a cenar eran republicanos.

Lamentamos la negativa, más que por el desaire al partido local sollozante y la derrota al partido liberal intermedio, por la desconsideración que de ella pueda deducirse para los políticos que vienen a Murcia el domingo, que sobre su innegable brillante político, tienen méritos sobrados para ser objeto de los honores y respetos que reciben en todas partes.

Lorca

Sigue el tiempo nublado y amenazando lluvia. Los agricultores se prometen una sembrada abundante y se disponen a lanzar grano a la tierra sin pensar lo permita el estado de la misma.

El cargo que tan acertadamente ha venido desempeñando el señor D. Cárlos Clémentson, de administrador de la Arrendataria de tabacos, en Lorca, queda desde hace pocos días en poder de D. Manuel Carreño Gómez.

Según noticias recibidas de Vélez-Rubio, viene siendo objeto de los mayores aplausos en aquella población, la compañía de artistas lorquinos, procedentes del Petit Kursaal, de San Cristóbal, que actualmente hace las delicias de casi público, con la acertada dirección del laureado maestro, autor de los elegantes y ya populares «Valses Boston», D. Pedro López de Teruel.

Los llenos se ocanian por funciones y esto satisface a los que aprecian el arte que ha sabido llevar a los jóvenes lorquinos el genio del maestro López de Teruel.

Recibían nuestra felicitación, el maestro, los artistas y la empresa.

El lunes en la tarde, tuvimos el sentimiento de acompañar a su difunta morada, al cadáver del que en

vida fué nuestro querido compañero D. Antonio López Galindo, director de «Heraldo de Lorca».

La conducción del cadáver fué una verdadera manifestación de las muchas amistades que el finado gozó en vida.

Las ofertas del féretro fueron llevarlas por los señores Ayala y Vilches, grandes amigos que fueron del señor López, y por los escritores lorquinos señores Espeso y Beltrán, a los que unió siempre una estrecha intimidad con el periodista muerto.

Entre el numeroso acompañamiento, vimos a lo más distinguido de la sociedad lorquina.

Deseamos en paz el desdichado caso que figura tanto tiempo a la vanguardia del periodismo local y recibió la atribulada familia la expresión de nuestro duelo.

Entre el numeroso acompañamiento, vimos a lo más distinguido de la sociedad lorquina.

Soriano pregunta si el Gobierno podrá cumplir el ofrecimiento de llevar a las Cortes el proyecto sobre el trabajo en las minas.

También ha salido para los baños de Alhama, el contado de aviso don Emilio Briones.

—Acompañado de su señora esposa ha salido para Madrid el general de Infantería de Marina, D. Manuel del Valle.

—Ha regresado da su viaje el comandante de ingenieros militares señor Recacho.

Enfermo

Se halla delicada de salud, la distinguida esposa de D. Justo Azuar Peñón, por lo que ha aplazado hoy su salida para Totana.

Senorial desgracia

En las últimas horas de la tarde de ayer, en la carretera de Murcia, y en lugar próximo al barrio de Los Dolores, hubo que lamentar una sensible desgracia, de la que fué víctima el vendedor de periódicos conocido por José «El Perdón», el cual fué arrrollado por un carro de mudanzas.

Al ser levantado del susto el informado joven, viose que había quedado muerto instantáneamente.

Avisado el Juzgado, que scudió el lugar del suceso poco momentos después, dispuso que fuese trasladado al depósito de autopistas el cadáver.

Mejorado

Según nuestros informes, ha experimentado una notable mejoría en las lesiones que infamemente recibió el splendido primer actor señor Soler, que dirige la compañía cómica que viene actuando en el Salón Cinema-tográfico de los hermanos García.

Este Salón confiaba siendo favorecido por el distinguido público cartagenero, que cada día queda más complacido de los méritos de todos los artistas sin excepción.—7 Octubre.

Y a este propósito citábamos, por ser verdad, que ese movimiento se había iniciado en la época del señor Mendez, puesto que en ella se hizo la importante mejora de la supresión de los fiestas de consumos y se llegó a una inteligencia entre todos los partidos, hasta el republicano, que antes en luchas estériles entretenían su tiempo, sin beneficio positivo para los intereses públicos de la ciudad.

En esta labor persevere el señor Arderius y obtenga el aplauso de todos, y el nuestro especialmente el señor Quíñonez.

Pero como no se tratara de un estudio detenido individual de cada alcalde, no constaba en el artículo el nombre del señor Arderius.

Los guardias 47 y 53, id. una pistola á Antonio Ibáñez Nicolás, vecino de la calle del Pajar del Rey.

Los guardias 48 y 71, id. un cuchillo á Joaquín Castell Pastor, de 32 años, de la calle de Cartagena, casa sin número, garantizándolo don Francisco Mateos García, vecino de la calle de Floridablanca número 28.

AYUNTAMIENTO

(Sesión del dia 7)

Bajo la presidencia del alcalde don Diego Gómez Avilés ha celebrado se-sión la Corporación municipal.

Despacho ordinario

Se ha dado cuenta de varias circulares insertas en el Boletín Oficial, sobre construcción de edificios de casas, formación del Censo y presupuestos.

Se ha informado favorablemente aumento de sueldos á los maestros de Santomera y Gata y Truyols, y la adjudicación de casas para escuelas en Aljizares y Sueca.

Ha pasado á la comisión una instancia de D. Antonio Raya, solicitando que su banda de música pertenezca al Ayuntamiento.

El simpático que el valiente torero almeriense Julio Gómez (Relampague) ha sabido conquistar entre dichos locales, han adquirido patente de tanto arrebo, que se ha pensado en cambiar el nombre, sustituyéndole por el «Club Taurino Relampague», nombrando á éste presidente honorario. La inauguración tendrá lugar en la noche de mañana sábado.

Con tal motivo, mañana y pasado se celebrarán dos grandes veladas, á las que ha sido invitada la prensa.

Para la novillada del domingo han sido adquiridos cuatro hermosos becerros de la ganadería de Flores.

Presidirán la fiesta las bellísimas señoritas Adela Arnao, Amalia Gutiérrez, María Martínez y Dolores Izquierdo, las cuales han bordado cuatro hermosísimas moñas para adornar el morrillo á los estados.

La misma voz que allí eloquentemente hablaba con tonos de amplitud y transigencia, fué la que ayer tarde sostuvo el criterio estrecho y cerrado de que no se permitiera el banquete en el teatro porque los que iban a cenar eran republicanos.

Con tal motivo, mañana y pasado se celebrarán dos grandes veladas, á las que ha sido invitada la prensa.

El señor Pérez Marín dice que la forma en que está hecha la moción implica la urgencia, pues si ésta no se declara y tuviere que pasar á la comisión, holgaría, toda vez que pasado mañana es cuando se habrá de celebrar el acto; así es que sobre la urgencia todos están conformes.

Declara que ha sido el señor Gallego quien ha sugerido constar el criterio del señor Blázquez, que es el suyo y el de todos sus amigos, la proposición debe pasar al señor alcalde y que él resuelva.

No se entendió así y siguió la discusión.

El señor Blázquez hizo constar nuevamente el mayor respeto á las ideas ajena y á las personas, hacia las cuales siente simpatías y agrado, incluyendo a algunas, pues entre ellas figura un

La moción de presupuestos

La comisión de presupuestos ha dictaminado sobre el de gastos.

Se leyó el dictamen al final de la sesión.

Próxima de sesiones

Desde mañana las sesiones del Congreso serán de seis horas.

TEATRO ROMEA

Compañía Villagómez

El viernes 14 del actual se verifica

rá en el teatro de Romea el debut de la notable compañía dramática que dirige D. Francisco A. Villagómez y en la que figura como primera actriz

Dolores Brizuela.



LA SEÑORA

DOÑA CARMEN BARREDA MARÍN VIUDA DE MORENO

Falleció ayer en Lorqui, á los 67 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados hijos D. Victorio, D. Faustino y D. Mariano;
hijas políticas D. Encarnación García, D. Carmen Medina y doña
Marcelina Moreno y demás familia.

Suplican á sus amigos y personas plácidas la
encuentren á Dios en sus oraciones y asisten á su
entierro, que se celebrará en dicha villa esta tarde
á las tres, por cuyo señalado favor les quedarán
agradecidos.

Lorqui 8 de Octubre de 1910.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

MAURA A MADRID

Sin previo aviso, salió anoche
en automóvil del balneario de Fortuna
a la sede del partido conservador
D. Antonio Maura.

Se supone fundamentalmente que el
viaje emprendido ha sido para Madrid,
haciendo todo el trayecto en
automóvil y renunciando á tomar el
tren en Murcia ó en Archena como en
otras ocasiones.

Aunque se ha guardado la mayor
reserva sobre este viaje, este tarde ha
llegado hasta nosotros.

Maura debe de haber llegado esta
tarde a Madrid aunque ni de esto ni
de su paso por el trayecto se ha dado
ninguna noticia.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMBRABO.—Día 9, en el Ro-
ario.

SANTORAL.—Día 9, Nuestra Señora de la
Cinta, San Dionisio Areopagita y el
Santísimo Cristo sepultado.

ALICANTE

De regreso

Después de haber permanecido la
temporada estival en sus posesiones
de la huerta, ha regresado á esta
ciudad con su familia, al exdiputado
a Cortes don Francisco Viudez.

Se viaja

En el tren correo del próximo domi-
nigo, es esperado en Alicante al ex-
subsecretario del ministerio de la
Guerra, general Tovar.

El Sr. Tovar pasará unos días en la
fincia de la huerta donde veranea su
familia.

—Se encuentra entre nosotros el
secretario del gobierno civil de Lérida,
don Félix Peiró.

—Ha regresado de Murcia, el joven
letrado don Rafael Blasco.

—Ayer llegó á esta capital el redan-
tor de La Correspondencia de España,
señor Mestre Martínez.

Lo que se dice

Se habla de rozamientos existentes
entre nuestra primera autoridad y el
alcalde, causados por el bando que
dictó este último ordenando la des-
aparición de los establecimientos ganados
en el casco de la ciudad.

Con motivo del pleito el señor Pé-
rez Bueno marchó á Madrid, y ayer
ha regresado con el «placet» de los
jueces superiores.

Y si no es el alcalde á quien toca
decidir, ¿dónde está la justicia?

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (98)

PONSON DU TERRAIL

EL BAILE DE LAS VICTIMAS

—Y luego?

—Establecían un cordón de tropas.

—Y qué más?

—De vez en cuando enviáis algunos hombres
para cruzar algunos cuatros tiros.

—Pero, y después?

—Esto dura hasta el día en que grilletinen á
Solera.

—Entonces...

—Yo os lo diré y los achicharramos á todos.
Curcio pareció vacilar.

—Vamos... —siguió diciendo Brulé.—Vais á
proseguirnos ahora por vuestra amigo Solera!
Es una desgracia que no podéis evitar.

—¡Oh! No en eso —dijo Curcio.

—Entonces, qué?

—Que yo no puedo tomar bajo mi responsabi-
lidad el quemar una selva del Estado.

—Pues bien, escribe al director Barras dicien-
do que te has encargado del mando por estar
preso el general.

—Y si robusta?

—Ya veremos entonces.

—Entre tanto —añadió Curcio—voy á quemar
el molino, que no tiene nada que ver con el Es-
tado.

Dos horas después estaba en caminuo la carta

que Curcio envía á Barras y que éste recibió
poco antes de la visita de Machefer.

El campo de los realistas presentaba un curioso
aspecto.

Era una selva agreste, rodeada de rocas cortadas
á pico y llenas de grandes huecos, formando
cuevas que les servían de abrigo durante la noche.

En lo alto de cada una de ellas, había un can-
tilena.

Eran ciento cincuenta aquellos locos heróicos
que habían soñado con un levantamiento gene-
ral, que derribaría la República.

A la cabeza de ellos había una nueva Juana de
Arc, exaltando la fó de aquellos hombres.

Veinte veces, en dos meses, habían querido pe-
netrar allí las tropas de la República, y veinte
veces habían sido rechazadas energicamente.

Diana tenía por ayudantes á Cadenet y á su
hermano Enrique.

La hermosa Lange y la desgraciada señora
Solera, hacían hilas y vendas para los heridos,
ayudadas por Lucrocia y Miette.

Machefer se encargaba de todas las empresas
arriesgadas, como ya hemos visto.

Jacomet, el carbonero, al que hemos perdido
de vista hace mucho tiempo, recorría el país lle-
vando mensajes á todas partes, ó trayendo vive-
res.

Todos habían tenido grandes esperanzas y to-
das se habían desvanecido.

No era posible vencer y no quedaba más re-
curso que morir; ipero era necesario morir des-
honrados y sin venganza!

El hombre que los había deshonrado era Sole-
ral, y éste estaba en su poder.

ciudad se realizan algunos actos de los que se trataba de reprimir; y, efectivamente, casi todos los administradores han contestado que en Murcia hay rifas y que por algunos particulares se fraccionan billetes en papeletas, interesando por cada una de estas cinco ó diez céntimos.

Por lo que el Delegado, en cumplimiento de las órdenes superiores, se verá en el caso de perseguir á los infractores.

Lo avisamos á los que venden par-
ticipaciones y números de rifas, para que no los cojan desprovistos y sufran las consiguientes multas.

LOS REPUBLICANOS

El emitín

En el correo de mañana llegarán á esta capital los prohombres republicanos don Guimerindo Azcárate, don Melquisedes Alvarez, don Ezequiel Méndez Pálleres, don Cándido Lamana, don Tomás Romero y don Miguel Rodríguez Valdés, que han de tomar parte en el mitin de propaganda anunciado para mañana en el Teatro Circo Villa.

A los ilustres propagandistas se les prepara por los elementos republicanos un recibimiento digno y entusiasta.

De los pueblos de la provincia vienen nutritas comisiones para asistir al mitin.

El banquete

Después del mitin se celebrará el banquete en honor de los prohombres republicanos, en cuyo acto harán éxitos declaraciones.

La negativa del Ayuntamiento á ceder el Teatro Romea—que sigue siendo generalmente considerado—habrá creado dificultades de local para dicho acto.

Perdón han sido vencidas.

El banquete lo servirá el señor Blaya en el magnífico hotel que está construyendo en la Trapería, frente al Casino.

El Ayuntamiento de Madrid

Una comisión de concejales republi-
canos y socialistas estuvo en el Congreso á comunicar á Azcárate y Feb o Iglesias lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento.

Este question la tratarán los res-
pectivos partidos y el Comité de conju-
cion republicano socialista.

El alcalde, Franco Rodríguez, ha
descartado que piense dimitir su cargo.

El Mokri

El Mokri y dos moros más han pres-
enciado la sesión del Congreso.

Lotterías y rifas

Por la dirección general de Loterías se ha dirigido una circular á los De-
legados de Hacienda, encargándoles la
prohibición de anuncios de loterías
extranjeras, el fraccionamiento de bil-
letes en papeleras y las rifas de todas
clases, por otras que todo esto cede
en descuento de la renta ó en merma
de los ingresos que debería haber por la
lotería nacional.

Todos los Delegados de Hacienda
han tomado disposiciones, en sus res-
pectivas provincias, para cumplir con
exactitud lo preceptuado en dicha circular,

De 1.650 pesetas, á favor de D. Carmen Valdés, maestra de Alquerías, que ya ha entrado en posesión de su nueva categoría, y el de 1.375 á favor de don Antonio Espín, profesor auxiliar de la Casa de Misericordia de esta capital.

—Instrucciones públicas

Se han recibido los siguientes nuevos
títulos administrativos:

De 1.650 pesetas, á favor de D. Carmen Valdés, maestra de Alquerías, que ya ha entrado en posesión de su nueva categoría, y el de 1.375 á favor de don Antonio Espín, profesor auxiliar de la Casa de Misericordia de esta capital.

Justicia municipal

Se ha halado vacante el cargo de secretario suplente del Juzgado municipal de Jumilla, que se ha de proveer en el término de quince días.

—Huida por su hija

Dolores López Montoya, de 44 años de edad, ha ingresado en el Hospital de Lorca, con dos heridas producidas con

arma blanca, una en el brazo izquierdo y otra en el muslo del mismo lado.

El autor de la agresión ha sido su propio hijo Francisco, de 20 años, de oficio alpargatero.

Y todo ha sido por diez céntimos que el hijo reclamaba á su madre y ésta se negó á dárselos.

—Desgracia en La Unión

El carrasco de Ginés, Luengo Albalejo, ha arrollado á éste, fracturándole el muslo izquierdo.

En grave estado ingresó en el Hos-
pital.

—Títulos de minas

En el Gobierno civil se han recibido 19 títulos de propiedad de minas de esta provincia, los cuales se han remitido á la Jefatura para que previos los requisitos legales sean entregados á sus dueños.

—Titulares vacantes

La Alcaldía de Cehegín abre un con-
curso para proveer la vacante de médi-
co titular que hay en dicho pueblo, con
un sueldo anual de 990 pesetas.

—Registros de minas

D. Luis Brugarolas, solicita 12 perte-
nencias para la mina Enriqueta, en la
diputación de Carrascosa (Lorca).

El mismo, id 10 para María, en la de
Morella.

El mismo, id 12 para Dolores, en te-
rreros de los herederos de D. Manuel
Menduña (Lorca).

D. Ginés Vera Muñoz, id. 16 para
Bienvenida, en terrenos de D. José y
D. Manuela Gayón, en Merata (Lorca).

D. Angel Godínez Morales, id. 20 para
Virgen de la Fuensanta, en la Rambla
del Sordo, diputación de la Alberca
y Aljezares.

D. Alfonso Casanova, id. 12 para
San Diego, en el sitio de Los Alamillos,
terreno de particulares, de la demarca-
ción de Lorca.

—La Previsión Andaluza

Para su nueva sección comercial ha
emitiido 10.000 acciones de pesetas 100
que forman el millón de pesetas con que
se ha de empezar á operar.

Abonarán un interés fijo de un 4 por
100 anual, pagado por trimestres ven-
cidos, y al cerrarse el balance anual
abonará á sus accionistas el resto hasta
completar lo que le corresponda por
beneficio.

Para toda clase de detalles, con bases,
estatutos etc., diríjanse á «La Previsión
Andaluza» (Sección de Seguros) Alba-
reys, 19. Sevilla.

—Misericordia y Manicomio

El lunes 26 entra en semana los vo-
cales de la Junta auxiliar don José Vi-
lancos Clares y don Ceferino Albacete
Zamora.

—Hospital

Ha ingresado en el Hospital Rafael
Moreno Esteban, de 15 años, vecino de
Alquerías, con una extensa herida en la
cabecera que se produjo á consecuencia
de una caída casual.

—La Administración de Hacienda

ha hecho el señalamiento de riqueza y cuo-
nes que sobre los edificios y solares con-
tiene á cada uno de los pueblos de
esta provincia que tienen aprobados sus
registros fiscales.

La guardia civil del puesto de Muroia
ha detenido y puesto á disposición del
Juzgado de instrucción de la Catedral á
Antonia García Tendero, autora de la
fusión de políicos que acudieron
a Morella.

En la estación de Archena ha deteni-
do la guardia civil á José Chacón Ru-
bio, fugado del arsenal de Cartagena,
donde se hallaba en libertad provisional
pendiente de condena por primera de-
rección.

Ha sido denunciado al Juzgado munici-
pal de San Juan, José González Pérez,
de oficio cabrero por penetrar con su
gancho en tierras de Mariana Rodríguez
de la senda de Casillas.

ESTUFA DE DESINFECCIÓN

Desin

